

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 40115 [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats [REDACTED]
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 13-02-2015
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 09:00
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1505 Inspectie voorschriften
 huisvesting en verzorging
 Geldig vanaf 01-01-2015

Rgl. huisv. dnb / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
 Antwoord Ja
 Toelichting Met betrekking tot afstemming openliggende vraagstukken. Niet welke locatie te bezoeken. Nu beperkt tot [REDACTED]

Vraag 2 Functies en algemeen ontwerp gebouwen:
 Antwoord Voldoet

Vraag 3 Dierenverblijven:
 Antwoord Voldoet

Vraag 4 Ruimten voor het uitvoeren van algemene en bijzondere procedures:
 Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 5 Dienstruimten:
 Antwoord Voldoet
 Toelichting mbt kledingrouting en -opslag; alles is gericht op beperking van besmettingsrisico's en versleping.

Vraag 6 Ventilatie en temperatuur:
 Antwoord Voldoet
 Toelichting w.b. actuele waarden T en RV; mogelijk wel bron van veel achtergrondsgeluid, nader te beoordelen.

Vraag 7 Verlichting diervverblijven (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Voldoet
 Toelichting mbt werkverlichting aanwezig. Standaard lichtperiode tijdens kantooruren.

Vraag 8 Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Geringe afwijking
 Toelichting lage bromtoon in gang bij diervverblijven [REDACTED] doorgangsdeur naar [REDACTED] slaat erg hard dicht: dranger wellicht zinvol. Onduidelijk of dieren in de dierkamer de hard slaande deur bemerken.

Vraag 9 Alarmsystemen diervverblijven (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 10 Verzorging van dieren: Gezondheid
 Antwoord Voldoet
 Toelichting gezondheidsmonitoring ikv proef. Nieuwe dieren: uitsluitend geregistreerde fokkers. Fok voor TSE diagnostiek is uitzondering: in verleden gecontroleerd op proefdierpatogenen maar niet op niveau FELASA screening

INSPECTIELIJST (vervolg)

- Vraag 11 **In het wild gevangen dieren: Gezondheid**
Antwoord **Niet geconstateerd**
- Vraag 12 **Milieuverrijking (Huisvesting en milieuverrijking):**
Antwoord **Geringe afwijking**
Toelichting **Muizen en cavia's:**
Alle muizen hebben enig nestmateriaal en een knaaghoutje. In proef tumor 2014148b hebben de dieren ook macrolonhuisjes als extra verrijking. Sommige lijnen maken duidelijk minder goed nesten (OF-1) van het beschikbare materiaal. Incidentele is nestmateriaal niet meer in ruim voldoende mate aanwezig. Incidenteel stereotiep gedrag bij muizen. Advies: extra kooiverrijking toepassen ter vermindering / beëindiging stereotiep gedrag. Meer verrijkingsmateriaal en /of andere vormen. Gezien microbiële werkklimaat is het verstandig deze extra materialen dan ook in de dierkamer op voorraad te hebben.
Cavia's : hebben standaard knaaghout en krijgen naar behoefte 1x /dag grasbriket aangevuld.
Suggestie uit het verleden om over te gaan tot verstrekken van hooi aan cavia's nog niet uitgevoerd. Op oude locatie niet uitgevoerd wegens afvoerproblemen bij hooiverstrekking. Hier zijn afvoerproblemen echter geen issue meer (zie Eu 2007-526).
- Vraag 13 **Leefruimten (Huisvesting en milieuverrijking):**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 14 **Voeding:**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting **kanttekening: ontbreken van hooi bij cavia's en standaardbrok als voer door de gehele bak: bij gebruik van voercontainers ws minder vermorsing. Oogt erg rommelig ondanks 2 x /week verschoning.**
- Vraag 15 **Drinkwater (systemen):**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 16 **Rust- en slaappleatsen:**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting **kanttekening over hoeveelheid nestmateriaal; evt. zelfs aard van beschikbare nestmateriaal te variëren per stam/ lijn**
- Vraag 17 **Omgang met dieren:**
Antwoord **Niet geconstateerd**
- Vraag 18 **Dag- of logboek:**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting **elektronisch logboek in grootste deel van de faciliteit; informatie herleidbaar en in de proeven nagezien van voldoende detail.**
- Vraag 19 **Toegestane ingrepen ter identificatie:**
Antwoord **Geringe afwijking**
Toelichting **voldoet voor knaagdieren wel aan het Ingrenbesluit maar wel zeer incidenteel te groot deel van de oorschelp bij muizen verwijderd.**
- Vraag 20 **Kooilabeling:**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 21 **Draadkooien of Draadroosterbodems:**
Antwoord **Niet geconstateerd**
- Vraag 22 **Welke diersoort betreft het?**
Antwoord **1**
Toelichting **en 04.**
- Vraag 23 **Eisen soortspecifieke huisvesting en verzorging:**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting **Aandachtspunt Bij het ontwerpen van de procedures moet rekening worden gehouden met de eventuele groei van de dieren, teneinde ervoor te zorgen dat zij gedurende de gehele duur van de studie over voldoende ruimte (zoals omschreven in de tabellen 1.1 t/m 1.5) beschikken. Evt. overplaatsen naar grotere bak? Beter beginnen in bak die ook aan het einde van de studie voldoende ruimte biedt. Zeker niet hergroeperen!**
- Vraag 24 **Algemene indruk:**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 25 **Zijn er nog andere bevindingen?**
Antwoord **Ja**
Toelichting **Eén enkel nog niet bekend personeelslid gezien. Bevoegdheid nader te controleren.**

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 40115 [REDACTED]
Straatnaam [REDACTED]
Huisnummer [REDACTED]
Postcode [REDACTED]
Woonplaats [REDACTED]
Contactpersoon [REDACTED]
Functie contactpersoon [REDACTED]
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 26-02-2015
Nummer controleur [REDACTED]
Begintijd 07:00
Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1503 Handelingen werklocatie
Geldig vanaf 01-01-2015

Handelingen op werklocatie

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord Ja
Toelichting wegens bijwonen specifiek onderdeel van dierproeven conform OZP 2014.158.d; samen met [REDACTED]

Vraag 2 Is er een werkprotocol of voldoende gedetailleerd ozp aanwezig?
Antwoord Voldoet
Toelichting proefboek met uitstekend overzicht welke handelingen aan welke dieren; anaesthesie verbloeding; via verwijzing naar SOP.

Vraag 3 Welke diersoort betreft het?
Antwoord 1
Toelichting OF-1.

Vraag 4 Bevoegdheid behandelaar(art. 9 en 13f)?
Antwoord NVT

Vraag 5 Bevoegdheid behandelaar(art. 9 en 12)?
Antwoord Voldoet
Toelichting [REDACTED] eerder gecontroleerd.

Vraag 6 Wat voor handelingen?
Antwoord Anders, nl.
Toelichting toepassing HEP in proef.

Vraag 7 Bekwaamheid in handelingen?
Antwoord Voldoet

Vraag 8 Hygiëne behandelruimte?
Antwoord NVT

Vraag 9 Aseptiek handelingen dieren?
Antwoord NVT

Vraag 10 Voldoet anesthesie?
Antwoord NVT

Vraag 11 Pijnbestrijding?
Antwoord NVT

INSPECTIELIJST (vervolg)

- Vraag 12 **Is het ongerief goed ingeschat?**
 Antwoord **Geringe afwijking**
 Toelichting Geringe afwijking: oude code 3 (matig) en 4 (matig/ ernstig). Motivatie DEC: andere dierproeven met challenge-modellen zijn belastender. Dat is voor de inspectie onvoldoende reden om in de oude systematiek akkoord te gaan met de voorgestelde registratie code 4 (zou moeten zijn 5); voor de NIEUWE registratie is code 3 en 4 ws. wel juiste keuze.
- Vraag 13 **Zorgvuldigheid euthanasie?**
 Antwoord **Voldoet**
 Toelichting Voor het doden van dieren worden de methoden van de tabel in bijlage IV van 2010/63/EG gebruikt. c) dislocatie van de nek;
- Vraag 14 **Worden de handelingen aangetekend?**
 Antwoord **Voldoet**
- Vraag 15 **Wordt de Code of practice welzijnsbewaking nageleefd?**
 Antwoord **Geringe afwijking**
 Toelichting detailniveau van vastlegging van bevindingen kan beter
- Vraag 16 **Andere code of practice van toepassing?**
 Antwoord **Immunisatie**
- Vraag 17 **Wordt bovenstaande code juist toegepast?**
 Antwoord **Voldoet**
 Toelichting s.c. beoordeeld als optimale toedieningsroute en volume ruim < 0.5 ml conform CoP. Challenge met waterige oplossing (met fysiologisch zout).
- Vraag 18 **Algemene indruk?**
 Antwoord **Goed**
 Toelichting Toepassing van HEP in de praktijk al vaak bij lagere ongeriefscore dan 4 (oude systematiek met code 1-6)! Op basis van ervaring en kundigheid van art 12. Bij de tweede en derde controle van de dieren na de challenge treedt sterfte op in een zeer gering aantal gevallen (geschat 1%) en dit geldt ook voor toepassing van HEP (geschat 1%). Gezien waargenomen sterfte bij eerste controle na challenge kan mogelijk interval challenge- eerste controle van de dieren verder geoptimaliseerd worden. Tevens gemeld dat uit oogpunt van risico op ongerief de meest optimale temperatuur van suspensie bij challenge niet kamertemperatuur maar lichaamstemperatuur is; dit aspect is ver ondergeschikt aan mogelijke verbetering door optimalisatie interval challenge- eerste controle van de dieren.
- Vraag 19 **Zijn er nog andere bevindingen?**
 Antwoord **Ja**
 Toelichting Alternatieven ontwikkeling: Hier wordt door de vergunninghouder herkenbaar op ingezet:
 a-Reeds gerealiseerd: 1-Vermindering in aantal te gebruiken dieren / testgroep: halvering. 2-Geen reserve dieren/ testgroep. 3-Combinatie van positieve en negatieve controle groepen bij testen van diverse batches. 4-Vervanging: terugtitratie niet in muizen maar "in vitro".
 b-In ontwikkeling: verfijning door serologische test ipv vaccinatie-challenge model: hierbij is evt. enorme winst in termen van reductie van ongerief te behalen.
- Mogelijke verdere Verfijning binnen vaccinatie-challenge model: genereer meer klinische gegevens en evalueer mbv biostatistiek of ze bruikbaar zijn voor toepassing als HEP bijv: aantal dode dieren of HEP per bak/ nestbouw, vacht overeind etc..

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 40111 [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats [REDACTED]
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 25-06-2015
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 10:15
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1505 Inspectie voorschriften
 huisvesting en verzorging
 Geldig vanaf 01-01-2015

Rgl. huisv. dnb / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
 Antwoord Nee

Vraag 2 Functies en algemeen ontwerp gebouwen:
 Antwoord Voldoet
 Toelichting Suboptimaal voor spf foksituatie: Toegang tot verblijven voor katten uitsluitend via hondenverblijven.

Vraag 3 Dierenverblijven:
 Antwoord Voldoet
 Toelichting Suboptimaal voor spf foksituatie: Toegang tot verblijven voor katten uitsluitend via hondenverblijven.

Vraag 4 Ruimten voor het uitvoeren van algemene en bijzondere procedures:
 Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 5 Dienstruimten:
 Antwoord Voldoet
 Toelichting opslag voer en materialen op de dienstgang. Niet beoordeeld: plaats voor aseptische chirurgie.

Vraag 6 Ventilatie en temperatuur:
 Antwoord Voldoet

Vraag 7 Verlichting diervverblijven (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Voldoet
 Toelichting niet beoordeeld: evt. nachtverlichting.

Vraag 8 Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Niet geconstateerd
 Toelichting Vooral van belang is geluidswerende maatregelen in verblijf volwassen honden en beperking van geluidspenetratie van hieruit naar kattenverblijven.

Vraag 9 Alarmsystemen diervverblijven (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Geringe afwijking
 Toelichting Marges alarmering afwijkende T bedragen 4 C: EU-2007-526 stelt 18 ± 3C.

Vraag 10 Verzorging van dieren: Gezondheid
 Antwoord Voldoet
 Toelichting SPF fok.

Vraag 11 In het wild gevangen dieren: Gezondheid
 Antwoord N.v.t.

INSPECTIELIJST (vervolg)

- Vraag 12 **Milieuverrijking (Huisvesting en milieuverrijking):**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 13 **Leefruimten (Huisvesting en milieuverrijking):**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 14 **Voeding:**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting Opvallend: Enkele zakken voer leverancier [REDACTED] lijken per abuis als [REDACTED] geëtiketteerd te zijn.
- Vraag 15 **Drinkwater (systemen):**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 16 **Rust- en slaappleatsen:**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 17 **Omgang met dieren:**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting w.b.honden.Door volgorde van verzorging en beperkte bezetting met katten lijkt de tijd voor dagelijkse omgang met de katten te beperkt, hetgeen zeker bij kittens nadere aandacht vereist, evenals bij poezen in duo-huisvesting,die omgang met mensen lijken te schuwen.
Advies: Kittens spenen op tijdstip later dan gebruikelijke 7-9 weken.
- Vraag 18 **Dag- of logboek:**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 19 **Toegestane ingrepen ter identificatie:**
Antwoord **Voldoet**
Toelichting tatoeage/chip.
- Vraag 20 **Kooilabeling:**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 21 **Draadkooien of Draadroosterbodems:**
Antwoord **N.v.t.**
- Vraag 22 **Welke diersoort betreft het?**
Antwoord **21**
Toelichting en 22.
- Vraag 23 **Eisen soortspecifieke huisvesting en verzorging:**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 24 **Algemene indruk:**
Antwoord **Voldoet**
- Vraag 25 **Zijn er nog andere bevindingen?**
Antwoord **Ja**
Toelichting Goede zorgattitude van personeel blijkt o.m. uit zeer geslaagde handopfok van weespups vanaf enkele dagen p.p.
Incidentele bijtwood hond: telefonisch overleg met veterinaire. Veterinaire advies mist analgesie terwijl hond op 3 benen loopt!
Kattenfok: historie van uitval was eerder reden voor SW; procedure blijkt verbeterd met kwartaaloverzicht en goede opslag uitslagen van nader onderzoek door [REDACTED]. Omvang van kattenfok te beperkt voor trekken van conclusies over effectiviteit van genomen maatregelen.

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie 40143 [REDACTED]
 Straatnaam [REDACTED]
 Huisnummer [REDACTED]
 Postcode [REDACTED]
 Woonplaats [REDACTED]
 Contactpersoon [REDACTED]
 Functie contactpersoon [REDACTED]
 Hoofdcategorie veterinaire locatie
 Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 27-08-2015
 Nummer controleur [REDACTED]
 Begintijd 11:00
 Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1505 Inspectie voorschriften
 huisvesting en verzorging
 Geldig vanaf 01-01-2015

Rgl. huisv. dnb / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
 Antwoord Nee

Vraag 2 Functies en algemeen ontwerp gebouwen:
 Antwoord Voldoet

Vraag 3 Dierenverblijven:
 Antwoord Voldoet

Vraag 4 Ruimten voor het uitvoeren van algemene en bijzondere procedures:
 Antwoord Voldoet

Vraag 5 Dienstruimten:
 Antwoord Voldoet

Vraag 6 Ventilatie en temperatuur:
 Antwoord Voldoet

Vraag 7 Verlichting diervverblijven (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Voldoet

Vraag 8 Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Voldoet

Vraag 9 Alarmsystemen diervverblijven (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
 Antwoord Voldoet

Vraag 10 Verzorging van dieren: Gezondheid
 Antwoord Voldoet

Vraag 11 In het wild gevangen dieren: Gezondheid
 Antwoord N.v.t.

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 12 Milieuverrijking (Huisvesting en milieuverrijking):
Antwoord Voldoet

Vraag 13 Leefruimten (Huisvesting en milieuverrijking):
Antwoord Voldoet

Vraag 14 Voeding:
Antwoord Voldoet

Vraag 15 Drinkwater (systemen):
Antwoord Voldoet

Vraag 16 Rust- en slaappleatsen:
Antwoord Voldoet

Vraag 17 Omgang met dieren:
Antwoord Voldoet

Vraag 18 Dag- of logboek:
Antwoord Voldoet

Vraag 19 Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord Voldoet

Vraag 20 Kooilabeling:
Antwoord Voldoet

Vraag 21 Draadkooien of Draadroosterbodems:
Antwoord N.v.t.

Vraag 22 Welke diersoort betreft het?
Antwoord 89

Vraag 23 Eisen soortspecifieke huisvesting en verzorging:
Antwoord Voldoet

Vraag 24 Algemene indruk:
Antwoord Voldoet

Vraag 25 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee